

徐工起重機創世界吊重紀錄

稀土採礦權 江西獨攬七成

香港文匯報訊(通訊員 劉剛、記者 汪小秋)近日,由徐工自主研製製造的全球最大4000噸級履帶起重機挑戰極限,數次成功完成4500噸的超載實驗,創下了一項移動式起重機的世界吊重紀錄,國家知識產權局田力普局長、中核中原建設公司工程機械分公司黨總支書記郎恩威、總工程師魯小軍等相繼見證了這一歷史時刻。

11月29日,晴空萬里,數十層樓高的「巨無霸」——徐工4000噸級履帶起重機偉立大噸位調試場。繼11月6日徐工XGC88000以96米主臂成功吊起2500噸荷載試塊後,此次將再展身手,挑戰4500噸。

「巨無霸」提起4500噸調試砝碼

隨著指揮員一聲令下,只見該機採用60米主臂,以力拔山兮的氣勢,穩穩地把4500噸調試砝碼提了起來,在空中停留20分鐘後,又精準放到指定位置,立刻贏得了現場觀眾的熱烈掌聲。此次一舉挑戰成功,使得徐工成為了全球移動式起重機起重能力新的紀錄創造者。徐工建機履帶起重機研究所所長孫麗說,「徐工基於60

多年對起重機研發的深厚積澱,得益於其先進的結構佈局。」

觀看完此次超載實驗後,田力普對徐工4000噸級履帶起重機強大吊重性能也表示讚歎,並希望徐工集團研發出更多擁有自主知識產權的新產品,在民族企業轉型升級走創新發展之路上邁出新的步伐。

擺脫核電站裝備受制於人

中核中原建設公司工程機械分公司黨總支書記郎恩威,在12月1日見證了徐工4000噸級履帶起重機強大吊重性能後也表示,該起重機的超大起重力矩將為各領域的建造工藝提供可改進的、可優化的裝備條件,大大壓縮國家核電等大型工程建設周期,改善生產效率和節省勞動力。



徐工4000噸級起重機挑戰極限4500噸,創造新紀錄。

其他行業如石油化工、風電、煤化工等裝設備完全依賴進口,而徐工4000噸級履帶起重機的面世,則將徹底擺脫中國核電站建設裝備受制於人的現狀。

香港文匯報訊(記者 陳融雲、吳文倩 江西報道)近日,國土資源部官方網站發佈消息稱,中國不斷加大對稀土等優勢礦種的保護力度,全國稀土採礦權由113個減少至67個,江西包攬其中的45個,居各省區之首。

據悉,此次公佈的67個採礦權名單中,江西省獨攬45張採礦證,其餘採礦證名額則由四川、福建、廣東、雲南、內蒙古、湖南、廣西、山東瓜分,其中四川以分得7張採礦證名列第二,卻遠遠低於江西的45張。而在江西的45張採礦證中,贛州稀土礦業獨攬43張,贛州虔力稀土新能源1張,萬安江鎢稀土礦業1張。「雖然,根據名單公佈的江西省擁有45張稀土採礦證,但跟之前相比已經減少了近一半,之前至贛州地區,所擁有的採礦證就有88張。」上述人士表示。業內人士分析稱,全國稀土採礦權的大幅減少,是國家把稀土作為一種戰略資源的體現。

南寧舉辦首屆金博會

香港文匯報訊(記者 曾萍 南寧報道)為期三天的2012首屆中國—東盟金融博覽會(以下簡稱「金博會」)21日在南寧開幕。本屆金博會旨在打造廣西綜合性金融投資發展最佳平台,吸引了新加坡星展銀行等進20家東南亞金融機構參展,國際商會外資金融委員會也應邀攜瑞士銀行、花旗銀行等中國代表機構聯合參展。

據介紹,在本屆金博會上,除了外國金融機構積極參展外,中國風險投資有限公司等30餘家投資公司攜500個項目參展參會,投資金額約為1000億元人民幣(下同),設計電子信息、農墾、現代服務業、戰略性新興產業、基礎設施、石化工業、裝備製造業、食品醫藥、輕紡工業、有色金屬等行業。最大一筆投資項目投資額達到了240億元,會期有多家企業簽約,金額達72億元。

中國—東盟商務與投資峰會秘書處副秘書長胡福章表示,廣西地處中國東盟合作前沿,近年來金融業實現了重大發展,成為一項新興的重要支柱產業,國家也提出將在2020年把南寧建設成為服務泛北地區經濟區和中國—東盟自由貿易區、面向東南亞的區域性國際金融中心。金博會的舉辦加快推進了南寧區域性國際金融中心的建設。

深龍崗GDP20年增長近50倍

香港文匯報訊(記者 羅珍 深圳報道)深圳市龍崗區日前舉行了紀念龍崗建區20周年慶祝大會。深圳市委常委、龍崗區委書記蔣尊玉在會上介紹,20年來,推動龍崗經濟發展質量和效益全面提升。預計2012年實現GDP達2389億元人民幣(下同)(含坪山、大鵬新區),比1992年增長近50倍,年均增長21.6%,佔全市的比重由建區之初的11.2%上升為19%;公共財政預算收入達144.8億元,比1992年增長58.8倍。華為、比亞迪等一批具有核心競爭力的企業迅速成長壯大,產業集聚效應日益凸顯,產業鏈條不斷完善,以高新技術產業、先進製造業為基礎,以現代服務業為支撐的現代產業體系初步建立。

打造宜居宜業新特區

蔣尊玉說,20年來,固定資產投資從16.2億元增長到754億元,年均增長21%,累計投資額達到5247億元。路、水、電、氣等基礎設施日臻完善,特別是道路建設取得突破性進展,地鐵3號線、5號線通車運



龍崗區建區二十周年紀念大會現場。

■深圳市龍崗區建區20周年慶祝大會現場。香港文匯報記者 羅珍攝

營;龍崗大道、水官高速、丹平快速、北通道、南通道等一批批、快速路投入使用,道路建成率從13.6%提升到49.5%,構建了龍崗與市中心區「半小時交通圈」。他表示,龍崗的發展離不開一批批龍崗建設者的拚搏奉獻。目前在「二次創業、跨越發展」的環境下,龍崗面臨特區一體化等重大發展機遇。接下來,龍崗將加強生態建設,打造宜居宜業新特區,提高城區居民的幸福。

責任編輯：劉偉良

投資理財

新華保險擬穗拓養老產業

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道)新華保險(1336)與廣州市政府日前在穗簽訂戰略合作協議,將在養老、健康產業以及醫療衛生等多個領域展開緊密合作。根據簽訂的戰略合作協議,廣州市政府將為新華保險後援服務中心建設、投資性不動產項目提供選址、規劃、建設等方面提供支持。新華保險內部人士透露,準備在廣州國際金融城內拿地,目前具體情況尚在洽談中。還計劃在南沙建後援中心。

分析:低拿地成本助盈利

業內人士稱,養老和健康產業都是資源佈局的重點,應該是戰略發展的重要方向。目前,新華保險的養老和健康產業都處於初始投入階段,但西安地區的健康中心目前已基本盈虧平衡。有地產界人士則指,險企投資養老社區,如果拿地成本較低,再加上保單保費規模較大,將存在較大的盈利空間。而新華保險此前拿地選在特殊區域,相信拿地成本獲得了政策支持。新華保險內部人士透露,該公司已準備在廣州國際金融城內拿一塊地,建設健康中心和辦公大樓,目前相關情況還在談。

金匯動向

避險情緒升溫 加元短期偏弱

美元兌加元上週初持續受制於0.9825至0.9830阻力後,加元走勢已略為偏弱,在跌穿0.9900水平後,更一度於上週五反覆下滑至0.9950附近的兩週多低位。由於美國的財政懸崖問題談判陷入僵局之後,將可能未能趕及在今年內達成協議,所以投資者在憂慮美國將於明年1月開始啟動的大幅減少支出以及增稅措施將可能導致美國經濟逐漸步入衰退的影響下,市場的避險情緒已有逐漸升溫的傾向,故此高風險資產以及商品貨幣均已於上週尾段明顯遇到下調壓力,將較為不利加元的短期表現,因此預期加元將會續有反覆下調空間。

經濟低增長 難言加息

另一方面,加國11月消費者物價指數按年只有0.8%的升幅之後,其10月份的經濟按月亦僅有0.1%的輕微成長,故此當加國經濟仍是暫時處於低通脹以及低增長的影響下,加國央行於明年首季的加息機會已是明顯下降,所以不排除加國央行稍後將會逐漸改變其以往一向略為偏緊的言論,將對加元的表現構成負面影響。由於加元在過去兩週之內的反彈均已持續受制於0.9825附近的主要阻力位,再加上市場亦憂慮加國經濟將會受到美國經濟可能墮落財政懸崖所拖累,故此預期加元將反覆走低至1.0030水平。

上週五紐約商品期貨交易所2月期金收報1,660.10美元,較上日升14.20美元。現貨金價上週在1,635美元附近獲得較大支持後,已一度於上週五略為反彈至1,639美元水平。由於聖誕及新年假期臨近,故此預期現貨金價將徘徊於1,635至1,675美元之間。



金匯錦囊

加元:加元將反覆走低至1.0030水平。
金價:現貨金價將於1,635至1,675美元上落。

金匯出擊

基金沽貨 金價跌後喘穩

近日黃金走勢疲軟,跌破多個重要支撐,即使是圍繞美國財政懸崖的恐慌情緒,也未能對黃金買興起到多大提振作用。即使是超低利率和通脹憂慮,都沒有讓金價升破過去一年的橫向波動通道。美國聯邦儲備理事會(FED)在11月推出最新一輪的刺刺激計劃,黃金以短暫的一波漲勢作出回應,但很快就遭遇了賣盤。年底交投清淡,黃金價格也較四週前下降了將近5%,進一步削弱今年漲幅。

實質利率上調抑金價上升

現貨金價格週四低見至1,635美元水平,較去年紀錄高位1,920.70美元低14%。實質利率上調可能是金價走高的最大威脅,因為利率上升會增加持有黃金的机会成本。高盛在本月的一份報告中表示,美國經濟前景更為強勁,可能會催升利率明年調高,進而讓金市周轉轉弱。然而,依舊有投資人青睞黃金。實貨黃金和實貨支持投資產品的需求很強勁,黃金上市交易基金(ETF)的持倉量在近幾個月屢創新高。只是黃金價格要想重回每盎司1,900美元甚至達到更高水平,需要比以往更加強勁的刺激要素。

倫敦黃金上週連日下挫,對沖基金大規模結清倉位,以及美國經濟出現改善跡象,觸發了技術性賣

盤,打壓金價至8月以來最低位1,635美元水平。金價於上週四跌破了前兩天險守著的200天平均線。數據顯示,美國第三季GDP環比年率終值為增長3.1%,增幅高於預期,這使避險買盤降溫。此外,有消息稱,摩根士丹利已建議其金融顧問將客戶資金從長期做多黃金的John Paulson的基金中撤出,這令市場揣測該基金可能需要結清黃金方面的投資;該消息亦令黃金承壓。在周二至周五三個交易日中,金價累計下跌3.5%,至周五才見稍為喘穩,回升至1,656美元水平收盤。

走勢所見,RSI及隨機指數均已跌至10以下之水準,墮入嚴重超賣區域,預料下跌動力似將減緩,金價應可作一段短期喘穩走勢。較近阻力預計在1,664及1,677美元水平,9天平均線1,683美元則作較重要參考,需攀回此區之上才可作進一步走穩,繼而反彈目標可擴展至1,692及1,711美元。若金價仍繼續維持下試,支持位將看至1,643及1,622美元。

倫敦白銀上週連續三日下挫,至周四最低觸及29.60美元的四個月低位,至周五終見回穩,收盤於30美元關口附近。走勢所見,RSI及隨機指數均已走入嚴重超賣區域,隨著RSI見初步回彈跡象,短線銀價或見反彈傾向。較近阻力預估為30.60及31.50美元,關鍵則為100天平均線32.26美元。

英皇金融集團(香港)總裁 黃美斯

本周數據公布時間及預測 (12月24-28日)				
日期	國家	香港時間	報告	結果 上次
24	日本		天皇生辰紀念日假期	
25	日本	7:00AM	十一月份企業勞務價格指數#	-0.7%
	美國		聖誕節假期	
26	美國		聖誕節翌日假期	
27	美國	11:00PM	十一月份新屋銷售(單位)	37.9萬 36.8萬
			十二月份消費信心指標	70.0 73.7
28	美國	10:45PM	十二月份芝加哥採購經理指數	51.0 50.4

上週數據公布結果 (12月17-21日)				
日期	國家	香港時間	報告	結果 上次
17	歐盟	6:00PM	十月份歐元區貿易盈餘(歐元)	102億 95億 R
18	英國	5:30PM	十一月份消費物價指數#	+2.7% +2.7%
			十一月份生產物價指數	
			輸出:	-0.2% +0.1%
			輸入:	+0.1% +0.4%
	美國	9:30PM	第三季季末帳赤字(美元)	1075億 1181億 R
19	日本	7:50AM	十一月份貿易赤字(日圓)	9534.3億 5510.8億
	美國	9:30PM	十一月份建屋動工(單位)	86.1萬 88.9萬 R
20	英國	5:30PM	十一月份零售額#	+0.9% +0.6%
	美國	9:30PM	第三季國內生產總值(修訂)	+3.1% +2.7%
		11:00PM	十一月份二手房屋銷售(單位)	504萬 476萬 R
			十一月份領先指標	-0.2% +0.3% R
21	英國	5:30PM	十一月份公共財政赤字(英鎊)	175億 86億
	美國	9:30PM	十一月份個人收入	+0.6% +0.1% R
			十一月份個人開支	+0.4% -0.1% R
			十一月份耐用品訂單	+0.7% +1.1% R
		10:55PM	十二月份密西根大學消費情緒指數	72.9 74.5

註:R代表修訂數據 #代表增長率

日股基金暫不宜沾手

投資 攻略

日經225指數週三受美股大漲和日圓貶值的激勵,讓指數自4月4日以來再度站上萬點關卡,然而日本央行上週四決定擴大量化寬鬆規模10萬億日圓至101萬億日圓的消息,卻抵不過市場對美國財政懸崖的擔心,上週四指數的1.19%跌幅,在芸芸亞股的跌幅中是較大,因此在日本基本面的底子還未見好轉前,日股基金暫時不宜沾手。

據基金經理表示,日本早前的政府報告曾連續4個月下調經濟預測後,由於對工業產值和住屋建築的評估有改善,維持對12月的經濟評估,但上月出口已是連續第6個月下跌,該月出口同比下降4.1%,為4.9萬億日圓;對歐盟貿易方面,受該國經濟影響,貿亦創了紀錄新高。

出口連跌6月 經營環境差勁

對中國內地出口同比更是下降14.5%,讓上月的9,534億日圓貿易逆差成為近30多年來第三大的貿易逆差月份,使得依賴海外市場的大型日企,其經營環境再抹上陰影之餘,也為股市埋下不明朗因素。

以佔近三個月榜首的景順日本動力基金為例,主要是透過根據日本法例成立的公司或公司大部分經濟活動來自日本的股票管理組合,以達致資本增值的目標。該基金在2009、2010和2011年表現分別為37.7%、9.55%及-25.33%。基金平均市盈率及標準差為14.71倍及21.82%。資產百分比為99.6% 股票及0.4% 貨幣市場。資產行業比重為17.1% 其他行業、14.7% 電子設備/儀器/零件、14.6% 商業銀行、13.2% 汽車業、11.8% 半導體和半導體設備、10.8% 資本市場、6.6% 辦公室電子設備、6.2% 房地產

管理/發展及5% 化工。基金三大資產比重股票為5.4% Nomura Co、5.4% 大和證券集團及5% Resona Holdings。

而據EPFR Global的資料,雖然截至前週三,今年來累計流入日股基金的70.63億元(美元,下同)的資金,是遠高於2011年流入的18.72億元,然而從11月22日至前週三的三週資金流向而言,環球股票基金有10.4億元、3.21億元及12.02億元資金流入。

日本以外的亞太基金也流入10.28億元、16.5億元及19.28億元,但日股基金在流入1.45億元和4.93億元後,卻錄得有0.52億元流出,表明資金在近週「減債加股」的勢頭下,對後者抱有保留態度。

日本股票基金表現

基金	近三個月	今年以來
景順日本動力基金 C	10.88%	12.76%
領先Alpha日經225基金	10.57%	14.24%
摩根士丹利日本股票基金 A Acc	9.86%	4.35%
景順日本價值股票基金 C Acc	6.39%	3.65%
景順日本基金 C	6.11%	3.25%
宏利日本增長基金 AA	5.17%	4.67%
聯博日本策略價值基金 A	4.75%	0.40%